

# 九旬翁无私照料重症青年

## 仅因路上一面之缘,吃住买药全资助

一个32岁青年侧弯着身,艰难地挪着步子,旁边一位93岁老人一直扶着他慢慢移动。乍看之下,不少人会误以为是老人在照顾自己重病的孙子,但这两人却只是因为年前的一次萍水相逢结下了缘。如今,93岁的侯裘伯老人已照顾患病的张德红一个多月,小伙子的三餐和每次的煎药也都是老人负责。

### 身患重病亲人又离世

前天中午,记者看到了正在散步的张德红,由于患有强直性脊柱侧弯,32岁的他侧弓着背,头始终低着无法抬起,记者只能蹲着才能看着他的脸交谈。而由于右腿膝盖很难弯曲,他只能拄着拐杖,在住所旁挪动。如此行走不过10分钟,张德红便已经气喘吁吁,需要回屋休息了。

说到自己的病症,张德红拿出了协和医院、积水潭医院、首都

都医科大学附属医院的医疗卡。张德红称,自己家住在湖北嘉鱼县洲湾下沙口村,2008年9月24日因腿疼住进了湖北省人民医院,医生在诊断后建议他到北京就诊。而就在住院期间,得中风的父亲突然辞世,没能看到父亲最后一眼的他,又先后遭遇了母亲患心脏病去世,妻子因癌症晚期绝望自杀。

连遭不幸的张德红将家中鱼塘出租,拿着4万元租金独自来京就诊,并被协和医院诊断为强直性脊柱侧弯。由于花销变大,4万元很快用光了。

### 路遇好心人绝处逢生

张德红现在居住在幸福路的一间平房内。不足30平方米的房间,近20个上下铺被挨着摆在屋里,除了铺位,屋子里只剩一条窄过道。张德红就住在挨近门的一张下铺。

由于张德红行动不便,一旁的老人正帮他腿抬到床上。老人叫侯裘伯,今年已有93岁高龄,但身体硬朗。侯老说,他在一年前开始帮朋友管理这间出租屋,负责收租金。想起最初遇到张德红的场景,侯老还记忆犹新。“今年1月21日,他走在永定门长途汽车站旁边的路上,我正好从那儿经过,碰见他时,他正巧摔倒。我想这孩子躺地上不能不管啊,所以我就把他带到这儿来了。”

### 日常起居老人全负责

自从把张德红安排到屋里,侯老就担负起照顾他日常起居的工作。每日三餐,每次的抓药煎药,都是侯老负责。说着,侯老拿出了要为张德红熬的药。“这药是给他治腿的,有蝎子、蚂蚁、蜈蚣什么的,今天下午我还得去前门的同仁堂给他再抓

一服呢。”侯老说,中药每服175元,每三天需要熬一次,而每次的费用都是由他帮着支付的。除药费外,张德红每天15元的床位费和一日三餐的费用也都是侯老帮着承担。

“我是唱猴戏的国家一级京剧演员,你看我长得就像猴。我退休金也比较高,负担他的费用还是可以的。”侯老说。除了经济上的付出外,为了给张德红抓药,侯老还不得不推掉了去老舍茶馆演出的机会。

对于一个多月来侯老的照顾,张德红十分感激:“要不是侯老,我当时估计就悬了……”虽然自己已是93岁高龄,对于能照顾张德红多久,侯老却表示从没过多考虑。而对此张德红说:“我想先治病,等治好再回家。在遇到侯老前,也有好心人给我送衣服和钱。所以还是好人多,总会有好人愿意帮助我吧。”

## 民间孤儿院因不合法遭解散

森森孤学院是一家民间孤儿院,专门收留在街头流浪乞讨的儿童,被许多流浪儿童看作是自己的家。但是,2010年年初,孤学院因为“未经审批不合法”无奈解散。姜林到现在上街都很怕碰到那些被他收留过的孩子,怕他们质问他为何不要他们了。

### 给流浪儿童一个家

姜林1982年生于四川通江,11岁时母亲离家出走,随后开始流浪,17岁时由于抢劫被判入狱8年,“如果当时有人拉我一把,我也不可能走上犯罪的道路”。

服刑期间,凭着对文学的热爱,他自学写作。2005年,他的一篇名为《感伤向往》的随笔,在《青年文摘》上发表。3000多封读者来信让姜林受宠若惊。这些信让他决心出狱后帮助流浪儿童,避免他们失足。

2006年出狱后,姜林不顾朋友的反对开始筹办孤学院。后来,一个煤矿老板听说了姜林的想法,免费为他提供了一间办公室。森森孤学院就这样成立了。有了场地,接着来缺的就是资金。姜林开始四处筹资,自己在广告公司挣的工资远远不够,只能找亲戚朋友借钱。周围的一些朋友和社会上的热心人士建议姜林带着孩子们摆地摊,卖报纸增加收入,解决孤学院的日常开销。

2008年年底,他用白天在广告公司上班,晚上摆地摊的收入,在重庆市大渡口区月光村租下一套三居室,收留了5个流浪儿童,另外雇了1个保姆和两个老师。

2009年年初,他辞掉工作,开始招聘专职的卖报员工。40多个员工穿着印有“森森”字样的制服,带着小捐款箱上街卖报,一份5角钱的报纸可以卖到两元到5元。扣除卖报人员工资,每个月差不多有4万元的收入。后来,随着收留的孩子越来越多,姜林联系了大渡口区的海天艺术学校,租下一层楼,又招聘老师、会计和办公室主任等,还找了一位律师。

### 因不合法无奈解散

2010年春节过后,重庆市市长信箱里一封匿名举报信对“一个非法组织怎么能收容30多个流浪儿童”提出质疑:“政府有救助站等合法的公益机构不来做,却让一个无法监管的非法组织来做,是不是政府不作为?”

2010年2月23日,大渡口区民政局宣布森森孤学院不合法,称它是“未经任何职能部门审批、擅自成立的社会组织”。

按照我国法律规定,民间组织注册必须要有主管单位。姜林说,他不是没有找过主管单位,他跑过民政局,民政局说个人开办流浪儿童收养机构还存在政策和法律的空白,而且他雇用了老师要办的属于学校应该找教委;跑教委,教委说他办学的资金和场地都不符合条件,收留的又是流浪儿童,还是应该找民政局。

最终,孤学院还是解散了。“没有资金我可以去筹,但是我却不能违法。”姜林无奈地对记者说。

(文中未成年人均系化名) 综合

# “海上皇宫”处置被指避重就轻

## 新华社关注这一庞大违建的“华丽转身”

深圳市龙岗区农林渔业局最近证实,经过拆解拖离后,目前“海上皇宫”已经完成了处置,该建筑物申报并获得了相关证件,可以合法地经营休闲渔业。这意味着曾经庞大奢华的违章建筑已经顺利转正了。

“海上皇宫”是怎样处置的?现在是什么状况?庞大的违章建筑为何能合法转正?记者再次进行了追踪采访。

### 记者调查:“海上皇宫”几乎没变化

“海上皇宫”开建于2003年,由于非法侵占海域而被政府相关部门认定为违法建筑。2010年5月,法院判决要求“海上皇宫”拆解。9个月之后,记者乘坐快艇登上“海上皇宫”,走访的结果令人吃惊。记者看到,目前“海上皇宫”最大的变化是被分拆为两个部分,主体建筑和防波堤被拖到原来的位置附近,而游泳池和跑马场部分则被拖到靠近码头的地方,两者相距三四百米。另一个变化是“海上皇宫”主体建筑南面多了100平方米左右的水产养殖网箱。除此之外,“海上皇宫”几乎没有变化。

我们已经取得了相关许可证,现在已经合法了。”“海上皇宫”管家林子光告诉记者,他们已经取得了龙岗区农林渔业局颁发的养殖登记证和休闲垂钓证,经过整改和准备,“海上皇宫”将尽快对公众免费开放。为此,他还向记者出示了《养殖登记证》。《养殖登记证》上显示,



“海上皇宫”的建筑有着明显的东南亚风格 新华社记者 王浩明 摄

“海上皇宫”使用海域面积为2980平方米,然而根据记者的观察,现有的渔排养殖面积仅有100平方米左右。

### 有关部门:拆除可能造成次生灾害

深圳市龙岗区农林渔业局海洋与渔业科科长王爱然在接受记者采访时说,不拆掉“海上皇宫”是因为在此类海上案件并无先例可循,综合考虑防止海域污染、相邻养殖户的财产人身安全和海域浅海限制大型拖船进人等各项因素,爆破拆毁、整体拖离拆迁等方案均有可能造成次生灾害,形成安全隐患。

对于“海上皇宫”转正的问题,王爱然回应说,此前“海上皇宫”的主要问题是,其所有者海上精英娱乐有限公司于2007年

以经营休闲渔业项目的名义办理了经营执照,但并没有按要求经营,而是作为私人会所,不对外开放,造成了不符合海洋功能区划要求、无法办理合法手续、非法占用海域的事实。

目前,“海上皇宫”已按法院的判决分拆为两个部分,拖离原海域,并且按照规定更改了经营项目,变更为养殖渔排和对外开放的休闲垂钓排,不再是私人会所。因此,从法律角度看,“海上皇宫”已从违法建筑变为合法建筑。”王爱然说。

至于法院的判决是否执行到位?王爱然说,龙岗区法院判决时要求“海上皇宫”恢复海域原状,并交纳罚款,这两项要求都已经落实,因此法院的执行已经到位。

记者追问,把“海上皇宫”拖到其他海域是否造成侵占新海

域的问题?为何“海上皇宫”的整改迟迟不见结果?王爱然说,“海上皇宫”的确被迁移到了新的海域,但只要按照养殖渔排和垂钓渔排进行经营,并对外开放,不作为私人会所,就不存在侵犯新海域的问题。而“海上皇宫”的改造需要时间,如果他们拖延的话,相关执法部门是有手段监督应对的。

### 律师质疑:合理处置还是避重就轻?

为什么拖离改造是最合理的决定?广东启仁律师事务所律师谭泽先说,爆破拆毁、整体拖离拆迁等方案均有可能造成次生灾害,形成安全隐患”的说法,以及“海上皇宫”拖到新海域后是否会破坏生态环境等问题,都需要有关部门拿出权威性的评估报告。“如果没有相关评估报告,这个结论就值得商榷。”

同时,谭泽先认为,“问题的关键在于‘海上皇宫’的基本功能是否发生实质变化。”但这个问题只能等“海上皇宫”整改完毕后方可判断。然而,目前整改不仅没有实质进展,而且龙岗区农林渔业局和“海上皇宫”两方面都表示没有具体的整改时间表。这不禁让人质疑,整改是否只是一个用于拖延的借口?

“这种整改有些避重就轻的意味。以休闲渔业作为幌子,搞的还是私人会所那套把戏。”深圳社科院研究员吴奕新说,难道只需要申报一纸养殖登记证,搞一些网箱摆在那里,就都可以圈地为王,任意起大宅、搞会所吗?

新华社“新华视点”记者 彭勇 赵瑞希

★绿色环保放心企业 ★重合同守信用企业 ★《现代家居》推荐企业 ★九年零投诉企业

# 诺文装饰

专业承接:店装、工装、厂房改造、钢构、夹芯板等设计与施工

3.15前倾情巨献 惠享经济型优惠套餐

全程托管式家装模式	120m <sup>2</sup> 全包价 不超过 4.8万元	半包价 不超过 2.8万元
让装修更省心更舒心	150m <sup>2</sup> 全包价 不超过 6万元	半包价 不超过 3.6万元

配套项目:吊顶、电视背景墙、玄关、鞋柜、餐厅酒柜、嘉迪牌免漆抛光门、窗套、衣柜、瓷地砖、E1级复合地板

所用材料均为一线品牌顶尖环保材料  
凡带户型图前来公司咨询的业主均能享受三套平面设计户型分析方案

环保不达标 全额退款  
全程监理 质保五年

免费 → 量房 设计 出图 (上门咨询 专车接送)

## 征集新小区样板房10套

- ◆ 满2.2万元赠价值2000元 电器一套
- ◆ 满3.6万元赠价值3000元 电器一套
- ◆ 满5万元赠价值5000元 电器一套

地址:南京市石鼓路东方名苑B座3006室 咨询电话:86507023 15077873788